

延长石油专刊

YANCHANGSHIYOUZHUANKAN



陕西延长石油集团公司协办 每周五出版
2013年2月8日 壬辰年十二月廿八 星期五

第 57 期

沈浩：坚决不走粗放发展之路

“我们坚决不走依靠大量消耗资源和牺牲生态环境为代价的粗放式发展路子。”省人大代表、延长石油集团董事长沈浩说，政府工作报告强调，要通过大调整、大协作、大循环，加快构建具有陕西特色的产业体系。推进资源综合利用，推进生态文明建设，是延长石油集团一直秉持的发展思路。

他表示，延长集团将统筹发展化工产业，提高石油采收率，发展精细化工等科技创新，实现装置之间、园区之间、园区与整个区域之间大循环，延长产业链，提高附加值，走绿色、循环、低碳的产业发展道路。通过工艺技术创新，减少废弃物排放，在实现园区项目循环发展的同时，为陕北地区整体协调可持续发展做出努力。

吹响2013年基本建成的号角

榆能化

2月4日，笔者在延长中煤榆能化公司2013年工作会上获悉，该公司确定了全年“完成投资60亿元，各装置6月份起陆续中交，外围配套工程10月份前全部投运，主装置进入试车阶段，2013年底基本建成”的奋斗目标，这一目标的顺利实现意味着延长集团靖边综合利用项目从构想即将变为现实，这一目标也是该公司对延长石油集团下达的2013年目标任务的具体分解和落实。

2013年是该公司承担的靖边化工园区启动项目建设的冲刺之年和决战之年，该项目将由施工建设逐步转入试运行，为了确保各项任务按时顺利建成投入运行，公司制定了五项保障措施，使时间节点和试车环节环环相扣，并把任务层层分解，到岗到人。会上，公司总经理分别与各分管领导和各项目部、中心负责人签订2013年经济目标责任书。会议要求，重点抓好安全、质量、设备安装调试及试车，充分做好做实生产准备工作。全面提升企业核心竞争力，深入夯实企业基础管理，勇于开拓创新，严格规范专业管理和科学发展，深入学习和贯彻落实党的十八大精神以及延长集团2013年工作会精神，鼓足干劲，奋力冲刺，确保2013年底启动项目的全面建成。

集团公司副总经理冯和平，生产计划部、规划部、工程部相关负责人以及靖边县政府有关领导应邀出席会议并讲话。

冯和平要求榆能化干部务必做好四个方面的工作，一是要高度重视完成今年目标任务对全集团发展形势的重要性战略意义，切实夯实责任，细化目标任务，严考核、硬兑现，确保年度目标的如期实现；二是严把工程质量关，要抓好质量保障体系的“四个管控”，高度重视安全管理，始终绷紧安全管理这根弦，确保万无一失；三是搞好四个方面的协调工作，为项目的顺利推进提供良好环境。搞好与各级政府部门的协调，搞好与设计单位的协调，搞好与施工单位的协调，搞好与大型设备制造商的协调工作，必须做到建设、试车、开车有效衔接，做到生产准备与项目建设同步进行，希望大家坚定信心、迎难而上，确保完成年度目标任务。

据悉，榆能化2012年完成项目投资88亿元，完成年计划的130%，项目已累计完成投资约166亿元，完成总投资的60.47%，预计2013年底项目主体建设投资将全部完成，企业由建设阶段迈入生产经营阶段。（马扬 张洪华 刘思婧）



榆炼提高汽柴油液收率创效5578余万元

“180万吨/年催化装置汽柴油液收率每提高1个百分点，就可以给整个延长石油集团公司带来年约6000万元的经济效益。所以，这次收率的提高，可是我们车间科技历程的一次大提升。”提及收率的提高，催化车间技术员高庆军自豪地说。

180万吨/年催化裂化装置自2011年6月22日原装置开车以来，汽柴油液收率一直偏低，今年年初仅为83%，与厂部下大力争取指标值84.2%还有很大差距。为此，该车间技术组成员从源头上分析

原因，从催化剂活性、反应温度、催化剂重金属含量及提升段流化管长度等多重对比，并几次邀请设计院专家进行现场指导，最终技术小组确定分两阶段优化180万吨/年催化装置汽柴油液综合收率。

通过第一阶段调整再生方式、降低活性、提高反应温度、降低催化剂重金属含量、优化催化剂配方等，2012年3月份起，收率提升至83.97%。为此，催化车间技术组在5月份年度大修期间将提升管提升段流化管由原来的200毫

米截短至150毫米，并更换6组原料喷嘴。通过技改后2012年6月至12月份，汽柴油液收率至84.70%，最高达到了85.84%。共加工渣油109.12万吨，按汽油价格3600元/吨计算，大修后半年时间创造经济效益5578.5万元。

目前，180万吨/年催化装置汽柴油液收率趋于稳定。

图为榆林炼油厂催化车间技术员仔细调整180万吨/年催化装置运行状态，力求汽柴油液总收率持续提升。

李林凤 摄影报道

延长集团高居省百强企业榜首

本报讯 2月4日，我省面向社会首次推出陕西100强企业排序，陕西延长石油集团、陕煤化集团、陕西有色金属集团位居前三。该排序理性地展示了我省企业的综合实力，为政府提供决策依据。

陕西百强企业排序是实施大集团、大企业战略的一项重要工作。去年，经省政府领导同意，陕西省企业家协会在省金融办、发改委、工信厅、商务厅、国资委、统计局等部门的支持下，在企业自愿申报的基础上，根据2011年企业营业收入入围标准，首次对陕西企业100强进行排序。

此次推出的百强企业在全省经济发

展中起着中流砥柱的作用，经济效益都比较好。从行业角度来看，2012陕西企业100强分布在16个行业，装备制造业是我省100强企业最多的行业，能源化工行业对我省国民经济贡献度最大的行业。同时，国有及国有控股企业在百强企业中占主导地位。其中共有国有及国有控股企业77户，民营企业23户。77户国有及国有控股企业的营业收入合计达到8743亿元，平均营业收入113.55亿元，资产总额达到30175亿元，平均资产总额392亿元；23户民营企业的营业收入合计为1188亿元，平均营业收入51.6亿元，资产总额1260亿元，平均资产总额54.8亿元。（沈谦）

延长集团召开2012年统计年报会

本报讯 近日，延长集团2012年统计年报会在西安召开。会议传达了集团及延安公司2012年统计年报会精神，总结交流统计工作经验，认真分析当前形势，安排部署2013年统计工作。集团公司副总经理、党委书记田维宽出席会议。

2012年，延长石油集团全年实现销售收入1618亿元、同比增长28.2%，实现利税费626亿元、同比增长14.7%。全年累计完成固定资产投资436亿元、同比增长0.89%。集团统计工作取得良好成绩，获得了省统计局、省国资委和延安市统计局授予的先进单位、先进个人等多项表彰奖励。

田维宽在会上肯定了2012年统计工作所取得的成绩，对2013年的工作提出了新的要求。他强调，各单位统计工作人员要加强管理、明确责任，推动统计工作不断迈上新台阶；要立足实际、开拓进取，勇于推进统计工作创新；要规范管理、提高绩效，建立运行统计工作考核机制；要求真务实、实事求是，坚持不懈提高统计数据质量；要加强培训、深化内容，抓好统计人才队伍建设，从而进一步提升集团公司统计工作水平，做好2013年各项统计工作，为顺利完成全年各项任务目标，做出应有的贡献。

会议还表彰了2012年统计工作先进集体及个人。（杨伊博）

勘探公司 天然气日产量突破9万方全力保障春节供气

本报讯 油气勘探公司压缩天然气日产量突破9万方，达到94845.35方，这是继1月18日压缩天然气日产量突破8万方后的又一新高，为春节期间陕北地区安全平稳供气提供了保障。

元月份以来，油气勘探公司精心组织生产，加大压缩天然气生产力度，元月份生产压缩天然气200.5万方，完成月计划的100.25%，实现了元月生产开门红。进入2月份，面对春节来临，延安用气量大幅增加的情况，该公司下属的天然气勘探开发部采气站组织职工战风雪、斗严寒，和时间任务赛跑，通过细化各项生产组织措施，加强天然气集输系统运行管理，克服站区设备故障、做好压缩机的维修保养等工作，全力保障春节供气。（刘宇 李晚）

集团公司党委学习传达十八届中央纪委二次全会精神

本报讯 近日，集团公司党委中心组认真学习传达中共中央总书记习近平1月22日在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议上发表的重要讲话和全会精神。集团公司党委副书记闫世可主持会议，集团公司领导班子和各部门负责人参加了会议。

会议认为，习近平总书记的重要讲话，从党和国家工作全局和战略高度，从实现党的十八大提出的战略任务和实现“两个一百年”宏伟目标的高度，深刻阐述了加强党的建设、深入开展反腐败斗争的重大意义和极端重要性。讲话具有丰富的思想理论内涵，针对性、指导性很强，一针见血，切中要害，令人深思，催人警醒，抓住了人民群众反映最强烈、最突出的一些问题，找准了党纪、党风和反腐败斗争中的一

些关键问题，充分体现了我们党全心全意为人民服务的宗旨和对反腐倡廉形势的清醒把握，充分体现了讲实话、干实事，敢作为、勇担当，言必信、行必果的气魄和胆识，说出了全党全国人民的心里话，进一步坚定了我们推进反腐倡廉建设的信心和决心，是指导当前和今后一个时期党风廉政建设和反腐败斗争的纲领性文献。

会议要求集团公司及所属各企业认真学习贯彻习近平总书记讲话精神，不走形式、不走过场，以实际行动切实改进作风，通过具体的行动，密切党群干群关系，赢得职工群众的信任和拥护，切实营造集团公司“求真务实促发展，风清气正干事业”的良好氛围，确保集团公司党风廉政建设和各项工作健康发展。（惠莹）

吴起采油厂 开年大戏排演“开门红”

年关在即，吴起采油厂运筹帷幄、科学谋划，再次把原油生产实现一季度“开门红”确定为开年大戏，7000职工立足岗位、加紧生产。该厂2013年原油生产计划任务为243万吨，其中一季度生产任务57.2万吨。

以学习贯彻十八大精神统领全局，吴起采油厂为确保实现一季度“开门红”重点从安全稳定、生产组织、关心职工和纪律作风四方面夯实基础，力求实现高点起步、精彩开局。在安全稳定方面，以抓生产安全、道路交通安全、消防环保安全和信访维稳为抓手，全力营造安全稳定、喜庆祥和的发展环境。在生产组织方面，突出强化油井综合管理、加大原油调运力度、狠抓油区治安整治及原油管护基础管理工作，确保生产安全、高效运行。

在关心职工学习生活方面，毫不放松抓好职工教育培训，开展形式多样丰富职工文化生活，着力改善边远井区职工生活，关注困难职工工作生活。纪律作风方面，持之以恒开展纪律作风整顿，解决作风涣散、工作不实、思想浮躁等突出问题，不断加强领导班子、技术队伍、干部队伍三支队伍建设。

2013年是学习贯彻党的十八大精神的第一年，吴起采油厂审时度势，坚持走高点起步、下精彩开局棋，及早谋划并形成了做好全年工作的战略规划，在深入调研、广泛计的基础上，确立了“围绕中心任务，突出四个重点，狠抓十项工作，实现十大目标”的总体工作思路。围绕中心任务，即全厂上下一切工作的出发点和落脚点都要紧紧围绕原油生产这一中心任务；

突出四个重点，即突出把队伍建设、技术创新、对标管理和企业建设作为战略重点来抓，切实提高企业综合发展水平；狠抓十项工作，即下大力气抓好资源勘探和管理、油田开发、生产运行、项目建设和物资设备管理、综合管控、安全生产和原油管护、生态文明建设、后勤保障、党的建设和党风廉政建设十项具体工作；实现十大目标，即在原油生产、企业利润、吨油成本、资源储备、新建产能、综合递减、资产投资、节能环保、安全生产、综合管理十个方面全面完成既定目标任务。

“进入世界企业500强是我们的梦想，建设美丽延长石油也是我们的梦想，作为生产战线上的一名注水工，我们有决心扮好自己的角色，有信心演好这场开年大戏！”吴起采油厂注水工刘水如是说。（张峰）



近日，西区采油厂按照集团公司加强节日期间消防工作通知和油田公司安全生产专题会议要求，除在厂区、油区开展主题消防宣传外，还进行了隐患排查整治，同时添置了一批新装备，增强执勤战备力量，提高消防中队整体作战能力，确保全厂职工过一个平安祥和的节日。图为该厂消防中队正在加强训练，熟悉掌握消防特勤器材使用方法。（何玉献 摄）

延长10万儿女祝全省人民新春快乐 万事如意